

Con censura eclesiástica

## Crónica de Roma

Grandes reformas en la Iglesia católica.—El Catecismo.—La Congregación para los asuntos orientales.

Frecuentemente sucede que quien juzga las actitudes y las decisiones de la Santa Sede, de primera impresión y sin ponerlas en relación con toda la compleja labor que la Iglesia Católica está llamada a desarrollar a través de los siglos, no acierte a explicar las mudanzas que ocurren en las ordenaciones internas y en las direcciones formales, no substanciales, de la organización de la Iglesia misma, y que considere como arrebatamientos, cambio de ruta, o paso atrás, disposiciones que un Pontífice, quien quiera que sea, publica en parangón o en contraposición a las emanadas de sus predecesores.

Pero, para quien, al juzgar a la Iglesia Católica y sus ordenamientos, no olvida que se encuentra ante una institución secular, cuya obra no puede ser valorada con los criterios particularistas de hoy en día, sino que debe ser considerada en su conjunto, esos cambios aparecerán en su justo valor, como adaptaciones de los institutos y de las normas a los tiempos y a las necesidades, adaptaciones que en vez de señalar una incertidumbre o un arrebatamiento, representan una de las mayores fuerzas de la Iglesia, que puede, en virtud de ellas, cantar una juventud siempre nueva.

Los pretendidos reviremento no señalan, pues, una diversidad de pensamiento, y menos aún una condena, por parte de éste o de aquel Pontífice, a lo hecho por sus predecesores, sino que son la comprobación de que se han presentado nuevas necesidades, las cuales aconsejan nuevas actitudes; así es que no hay solución de continuidad entre la obra, aunque parezca tan desemejante, de León XIII y la de Pío X, ni la hay entre las normas emanadas de Pío X y las sancionadas por Benedicto XV. Tanto que nos atrevemos a decir que, si en la cátedra de Pedro se sentase ahora, en vez del Cardenal Della Chiesa el benéfico José Sartó, o el imperial Joaquín Peci, las providencias que ahora se están actuando serían las que igualmente se tomarían entonces.

No vemos, por lo tanto, la razón de todo lo que se va escribiendo por algún periódico, o sea a propósito de las mudanzas recientemente acaecidas en la constitución de las Congregaciones romanas y de las anunciadas ahora autoritativamente, o sea por cuanto concierne a otras reformas ya actuadas o por actuarse.

Parémonos un momento en dos de ellas, dignas de especial consideración: la reforma del Catecismo en el sentido de la elaboración de un «Texto único» para la Iglesia entera, y la creación de una Congregación, autónoma, separada, destinada a los asuntos de rito oriental.

Pío X se había ya preocupado de la necesidad de reunir en una sola edición los numerosos catecismos adoptados en las varias diócesis italianas, y había mandado compilar la edición típica del catecismo para Italia. Benedicto XV no destruye, ni anula la obra de aquel, la completa, por el contrario, y la extiende a todo el orbe católico, eliminando todas las diferencias existentes entre una diócesis y la otra. El catecismo de Pío X servirá de base a los trabajos de la Comisión que ha de constituirse, la cual se aprovechará mucho de los estudios preparatorios que se llevaron a cabo, bajo el pontificado precedente.

Por lo que concierne a la reforma de la Congregación de Propaganda Fide, aparece más evidente la admirable adaptabilidad de la Iglesia Católica a las contingencias del momento, su amplio espíritu previsor, la prontitud con que hace frente a los nuevos problemas que las circunstancias ponen ante ella.

Fundada por la Constitución «Inscrutabili» de Gregorio XV, el 20 de Junio de 1621, debe ocuparse la Congregación de Propaganda Fide de la propagación de la fe en todo el mundo. Pío IX, con la constitución «Roman Pontifices», de 6 de Enero de 1862, creó, en la Congregación misma, una sub-congregación «para los Asuntos de Rito oriental», encargada de ocuparse de la disciplina de las Iglesias pertenecientes a aquel rito, esto es, griegas, melquitas, armenias,

siriacas, maronistas, caldeas, rutenas, rumanas, coptas y búlgaras.

El Cardenal prefecto general de Propaganda Fide es asimismo prefecto de esta especial, la cual, a su vez, tiene su Consejo especial de Cardenales y consultores. Por la constitución «Sapienter Consilio», la unión Pío X más estrechamente con la Congregación madre, considerando las diócesis de rito oriental como otros tantos países de misiones.

Los actuales acontecimientos dejan prever un cambio radical en la situación de los países orientales; el conflicto presente dará una solución definitiva a numerosos problemas concernientes a la situación de los católicos de rito oriental; la misma libertad de cultos proclamada en Rusia, si los hechos responden a los propósitos, abrirá nuevas vías al catolicismo en aquel extenso país. Una enorme mole de trabajo se presenta por lo mismo a la Congregación especial para los «Asuntos de Rito oriental». De ahí la necesidad de separarla de la Congregación matriz, haciéndola autónoma, elevándola a Congregación por sí y poniéndola desde ahora en condiciones de hallarse dispuesta para toda contingencia.

La decisión tomada por el Pontífice tiene una gran importancia política. Los países de rito oriental fueron hasta hoy considerados como lugares de misión.

Con la creación de la Congregación nueva, resultan substraídos de la Congregación de Propaganda Fide, y reducidos al derecho común; y esta es una prueba de confianza que da la Santa Sede a los católicos de aquellos países y de aquellos ritos. Si traemos a la memoria con cuánta satisfacción fué acogida la decisión de Pío X, que separaba de la jurisdicción de Propaganda Fide a los católicos de Inglaterra, de Holanda, del Canadá y de los Estados Unidos, podremos tener una idea de la complacencia que ha de producir la creación de la nueva Congregación, en los países de rito oriental, los cuales se juzgaron en condiciones de humillante inferioridad con respecto a los católicos de los países en que la jerarquía está constituida regularmente. El verse tratados como los salvajes producía en ellos un cierto descontento, que volvía en daño del vasto programa de la Santa Sede referente a una no lejana unión de las Iglesias ortodoxas. Este descontento lo explotaban a su favor los directores de las Iglesias disidentes, que sostenían cómo la Iglesia de Roma tenía en menosprecio los ritos orientales.

Además, esta providencia de hoy se dirige a facilitar más los intereses que deberán correr entre la Santa Sede y los varios países donde existen católicos de rito oriental por el acuerdo definitivo, desde el punto de vista religioso, acuerdo que ha de seguir al político que se le asignará en la Conferencia de la paz. La Congregación de Propaganda Fide, que tiene un ancho campo ante sí para seguir extendiéndose más y más en las misiones, no habría podido dedicar toda la atención necesaria a los nuevos problemas. Sabidamente, pues, ha constituido la Santa Sede la nueva Congregación, la cual, según se puede prever, adquirirá pronto una importancia excepcional. Ni se debe considerar el nuevo acto del Papa como una disminución o una limitación impuesta a la Propaganda, puesto que esta, por su misma misión, está destinada a ver que se le substraen los países colocados bajo su dependencia; una vez que se halle terminada su obra de propagación.

Y día de gran júbilo sería para la Iglesia aquel en que debiese ser abolida la Congregación de Propaganda Fide; porque ya no hubiera ni un palmo de terreno confiado a sus solícitos cuidados.

Julio Castellí.  
Roma y Mayo de 1917.

## Telegramas

Terminado el almuerzo que ayer se celebró en el Hotel de Francia, con que las autoridades locales obsequiaron al Sr. Gobernador civil D. Juan Urquía, se dirigieron los telegramas siguientes:

Presidente Consejo Ministros.—Ministro Gobernación.—Madrid.

Motivo llegada ilustre Gobernador Urquía complacemos enviarle afectuosos saludos y adhesión funciones Gobierno encarnadas en Vuescencia. Ruiz, presidente Diputación.—No-

guerol, Alcalde Cádiz.—Guerra Jiménez, vicepresidente Comisión provincial.

Juan Gómez Aramburu.—Diputado Cortes.—Ritzotel.—Madrid.

Llegó nuevo gobernador siendo recibido numerosísima representación partido liberal. Efectuada comedia íntima «Hotel Francia» asistiendo alcalde, presidente, vice Diputación, presidente Comisión Provincial, diputados Cortes Aramburu, Ferrer, diputados provinciales y representación alcaldes provincia. Reinó mayor entusiasmo y confraternidad estrechándose lazos de simpatía ilustre persona que rige destinos provincia. Así demostrose brindis entusiastas augurando éxitos partido liberal encarnado ilustre jefe político, al cual envían todos su adhesión incondicional y entusiasta abrazo.

Por los conmensales, Noguerol.—Alcalde Cádiz.

## EL GRAN JUEVES

### Los «Jueves Eucarísticos» en la Catedral

Esta Piadosa Asociación, cuyo único centro local radica canónicamente en el Oratorio de San Felipe Neri, solemnizará el gran día del «Corpus Christi» en nuestra S. y A. Iglesia Catedral, con los dos actos siguientes:

I.—Comunión General Conmemorativa.  
El día 7, a las ocho menos cuarto de su mañana, Misa de Comunión, comulgando en ella los Coros Eucarísticos y demás fieles que concurren.

II.—«Hora Santa Eucarística»  
A las tres de la tarde del mismo día se hará la devota «Hora Santa», con el Acto de Desagravio a la Sagrada Hostia.

En uno y otro acto ostentarán los asociados la Medalla-Insignia y cantarán acompañados de ARMONIUM, según es práctica, los cánticos eucarísticos.

Sirva este anuncio de AVISO A LOS COROS, y de INVITACIÓN A LOS AMANTES DE LA HOSTIA SANTA, que gusten tomar parte en esta solemnidad y lucrar innumerables indulgencias.

El Director.

## DE JEREZ

### Las tarifas de coches-rippers

En diferentes ocasiones nos hemos ocupado de la tarifa establecida para estos coches y denunciado que no se cobran los asientos con arreglo a aquella y como aun se continúa fijando el precio que por conveniente ha estimado el propietario de dichos vehículos; esperamos que en lo sucesivo se ajuste a la tarifa aprobada por el Excmo. Ayuntamiento, beneficiando los intereses del público.

### Fallecimiento

En la madrugada de ayer falleció en esta ciudad, el que fué antiguo empleado de la Secretaría Municipal D. Cayetano García Montemayor, (q. e. p. d.)

A las seis de esta tarde tendrá lugar el acto de conducir su cadáver al Cementerio católico y seguramente habrá de constituir una verdadera manifestación de duelo.

Enviamos a la familia doliente nuestro más sentido pésame.

Viajeros  
Para asistir al sepelio del que fué dignísimo jefe de los escritorios de la casa González Byass y C.ª, D. Francisco de Haro, marcharon ayer al Puerto de Sta. María, en cuya población había ocurrido el fallecimiento, los Sres. D. Pedro N. González Soto, gerente de la casa en que el finado prestaba sus servicios; D. Diego de Agreda y González, D. Joaquín María Rivero, Alcalde Excmo. Sr. don Julio González Hontoria, toda la dependencia de la casa antes mencionada y el sobrino del difunto D. José G. Marín y Ruiz Marchante.

Empleado  
Marchó a Cádiz el oficial de la Secretaría municipal D. Agustín Flores del Castillo.

Restablecido  
Lo está de sus dolencias nuestro querido amigo el ilustrado maestro nacional D. Luis Álvarez Núñez. Nos alegramos.

## Enfermos

Guarda cama el Director de la Biblioteca pública municipal D. José L. de la Herrán y Lacoste.

Está delicado de salud D. Manuel Luque Dastis.

Deseamos el rápido restablecimiento de los citados enfermos.

EL CORRESPONSAL.

4 6-917.

## ECOS DE SOCIEDAD

### R. I. P.

Como presentíamos falleció ayer tarde en la ciudad del Puerto de Santa María, confortada con los Santos Sacramentos, la respetable y distinguida señora doña María Gertrudis López y Creagh, viuda de don Joaquín Ruiz y Ruiz, madre de nuestros queridos amigos don Joaquín y el doctor don Eduardo Ruiz López. La finada era muy querida y respetada en el Puerto, donde tenía grandes amistades.

Reciban sus hijos, nietos y demás familia nuestro más sentido pésame.

### Religioso

Procedente de Utrera se encuentra en la residencia de los Salesianos con objeto de pasar unos días, el Religioso de dicha orden don José Capote.

### Enhorabuena

Con brillantes calificaciones ha terminado en la Escuela Industrial la carrera de Perito mecánico electricista don Federico Marín Gutiérrez, aventajado alumno de la misma.

### Trale largo

El pasado domingo ha vestido por vez primera las galas de la mujer la bella Srta. Margarita Sibón, que ha recibido con dicho motivo numerosas felicitaciones, a las que unimos las nuestras.

### Entre nosotros

Pasa unos días en Cádiz, el distinguido joven D. Luis Esparza.

## La batalla de flores

### Ruego atendido

Como complemento a la nota que publicamos en la edición de ayer sobre las condiciones del concurso para la batalla de flores, nos hemos avisado ayer tarde en el Ayuntamiento con el Sr. Presidente y otros señores de la Comisión de Fiestas, que galantemente nos citaron y podemos desde luego y con firmeza por estar autorizados para ello, contestar a los señores que nos hacían la pregunta respecto a las condiciones del concurso, que desde luego, se admiten al mismo sin distinción los carruajes y carrozas que se presenten exornados solamente con flores artificiales, así como las carrozas u otra clase de vehículos convenientemente decorados que anuncien cualquier industria u artículos, y que desde luego, todos ellos tienen opción a los premios que serán adjudicados, teniéndose solo presente el gusto y valor artístico con que se exhiban.

Agradecemos en nombre de los interesados, tan explícitas manifestaciones.

El Jurado calificador de los premios, quedará formado definitivamente por los señores que siguen: Presidente, el Sr. Alcalde; los pintores D. Felipe Abarzuza y D. Federico Godoy y los Sres. de la Comisión de Fiestas, D. Antonio García y García, presidente, y los vocales don Mauricio Merino, D. Manuel Escandón y el Ilmo. Sr. D. José García de Cossío.

## San Fernando

### De toros

Para el domingo próximo organizase una corrida de cuatro novillos toros en nuestro circo taurino, que serán estoqueados por el valiente novillero gaditano Alfonso y otro diestro sevillano.

### Enferma

Lo está desde hace algunos días la preciosa niña de nuestro querido amigo D. Leovigildo Moreira, tenedor de libros de la Sociedad Cooperativa del Ejército y Armada.

Deseamos el más pronto y total restablecimiento de la pequeña paciente.

†  
R. I. P. A.

Hoy Martes 5 de Junio de 1917, a las cinco y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico del PUERTO DE SANTA MARÍA el cadáver de

LA SEÑORA  
**Doña María Gertrudis López y Creagh**  
Viuda de D. Joaquín Ruiz y Ruiz

Que falleció habiendo recibido los Santos Sacramentos  
y la Bendición de Su Santidad

Sus hijos D. Joaquín y Dr. D. Eduardo, hijas políticas, nietos, nietos políticos D. Juan Gavala y Laborde y D. Eduardo Guerrero de la Escosura, sobrinos, primos, sobrinos políticos, primos políticos, Director espiritual y demás familia

Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan a tan religioso acto, favores que agradecerán

Vivia: Plaza de Javier de Burgos, 2.

### Para la batalla de flores

El Alcalde accidental D. Servando Gutiérrez González, atendiendo a petición que en carta le hacía el de esa capital, ha encargado al jardinero municipal que reúna un buen número de docenas de rosas, claveles y otras flores, para enviarlas a Cádiz, con destino a la batalla de flores que ha de celebrarse el próximo día del Santísimo Corpus Christi.

También ha hecho público, por medio de la prensa local, que los automóviles y carruajes particulares y de alquiler que de esta ciudad quieran concurrir a la fiesta, no tendrán que pagar tributo alguno y que por el contrario se les dará toda clase de facilidades para que puedan tomar parte en el concurso, optando a los premios que se disputarán.

Sabemos que piensan concurrir a este festival muchas familias y también algunos carruajes.

### De regreso

Después de pasar temporada en su finca del «Zurraque», regresó a esta con su distinguida familia, el exalcalde don Federico Jiménez Facio.

### Licencia

En la presente semana saldrá para Las Palmas (Gran Canarias), disfrutando un mes de licencia, el teniente de navío don Ramón Regalado.

### Sepelio

Una verdadera y sentida manifestación de duelo, resultó el sepelio del señor don Manuel de la Campa y Conde, verificado en la mañana de hoy.

En el acompañamiento figuraban representaciones de todas las clases sociales de la población y especialmente del comercio de esta ciudad y de Cádiz.

Companion la comitiva fúnebre numerosos pobres con cirios, insignias de varias Hermandades y Cruz y clero parroquial en rito de primera clase, con cinco capas, presidido por el teniente cura de la Párroquia don Manuel Serrano Sánchez.

El severo y lujoso féretro en que iba depositado el cadáver era llevado a hombros de sirvientes y amigos del finado, siguiendo lujosa carroza fúnebre de la agencia del señor Ruiz.

Sobre el ataúd descansaba una hermosa corona de flores artificiales.

En la presidencia del duelo recordamos haber visto entre otros señores a los siguientes:

Alcalde accidental, don Servando Gutiérrez González; don Fidel de la Campa y Conde, presbítero y hermano del finado; arcipreste, don Antonio Macías Liñán; presbíteros, don Pedro González Ballesteros y don José Cordero; señor Velázquez; Reverendo P. Superior de los Misioneros del Sagrado Corazón de María, D. Cosme García; médico, don Cayetano Roldán Moreno; comisario de Marina, don Miguel Trigo.

Industriales: D. Manuel Gómez Viana, don Manuel Ortiz, don Manuel Ruiz Pérez, don Horacio Pérez y Gutiérrez Otero, don Bernardino de Hoyos, don Aniceto Rubin de Celis, don Francisco Campos, don Manuel y don Fidel Soto y don Juan Martínez Munuera.

El clero llegó hasta la Necrópolis sagrada; donde antes de darse sepultura al cadáver, entón solemnemente.

Tras el féretro iba la sección de la Guardia municipal por haber sido concejal el finado.

Cerraban la fúnebre comitiva numerosos carruajes particulares.

A los apreciables dolientes reiteramos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

### El nuevo Gobernador

Pasó para Cádiz en el expreso, el nuevo Gobernador Sr. Urquía. En la estación fué saludado por el Sr. D. José Ruiz Rodríguez, presidente de la Diputación Provincial y el teniente de este Ayuntamiento don José Ahumada Domínguez.

También le saludó y siguió con él para Cádiz, el Contador de la Diputación D. José Murgui, con quien le une una antigua amistad. El Sr. Murgui había venido con tal objeto por la mañana visitando al Contador de este Ayuntamiento D. Rafael Rodríguez Moñino, que también saludó al nuevo Gobernador en la estación.

### Próxima boda

Para la próxima festividad de Nuestra Señora del Carmen, está concertado el enlace matrimonial de la bella y distinguida Srta. Pepita Veira con nuestro querido amigo D. José Luque Gómez, empleado de las oficinas de la Sociedad de Tranvías.

Los novios están recibiendo muchos y valiosos regalos de sus numerosas relaciones. Deseámosle por anticipado todo género de felicidades en el estado que piensan contraer.

### El Sr. Gómez Rodríguez

Encuétrase algo mejorado de la dolencia que padece y que le imposibilita en estos días de salir a la calle, nuestro respetable y querido amigo Excmo. Sr. D. Manuel Gómez Rodríguez, exalcalde de esta ciudad.

Le deseamos pronto y completo restablecimiento.

### Viajico

A la respetable señora madre de nuestro querido amigo D. Manuel Soto y Barranco, secretario suplente del Juzgado municipal, le fué administrada S. D. M. por el presbítero D. Pedro González Ballesteros, en vista de la gravedad de su estado.

Hacemos votos por su más pronta mejoría.

### Destino

Ha sido destinado al torpedero número 3, el alférez de navío D. Pedro Ristory.

### Viajeros

Marchó en el expreso de esta tarde a Madrid, con su distinguida familia, el contralmirante de la Armada Excelentísimo Sr. D. Joaquín Gutiérrez de Rubalcava.

A Cartagena marchó el alférez de navío don Francisco Elvira.

A Madrid, el capitán de navío don Eduardo Bommati.

### Buque

Para la costa de Africa salió del Arsenal de la Carraca el cañonero Recalde.

### Enfermos

Restablecido del accidente que sufrió en su domicilio ha salido a la calle la hermosa señorita Carmen Llamas Caramé, hija de nuestro querido amigo don Enrique Llamas Prieto, director del «Heraldo de San Fernando».

Guarda cama, a consecuencia de padecer un fuerte ataque gripal la hermosa señorita Matilde Bell Piñero, hija de nuestro querido amigo don Sebastián Bell Riera.

Está restablecido de la enfermedad que padecía nuestro distinguido amigo don Antonio Barroca Cluvalín exconcejal del Ayuntamiento de esta.

(Sigue en 3.ª plana.)

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

Vivas luchas en Francia.-El Brasil a la guerra.-El Gobierno de Méjico prohíbe la exportación de víveres a los EE. UU.-Importancia de la cuestión militar.

MADRID Consejo de Ministros

LA ENTRADA Las cosechas.-Las subsistencias.-"Tranquilidad; no hay motivos para la expectación". Se han reunido los ministros en Consejo.

Al entrar el ministro de Fomento don Martín Rosales nos dijo que daría cuenta, a sus compañeros, del estado de las cosechas.

Añadió que según todos los datos oficiales que ha recibido éstos presentan buen aspecto en todas las regiones.

El ministro de Hacienda señor Alba nos dijo que el Consejo carecía de importancia política y que carecía por lo tanto de fundamento la expectación que había producido.

El ministro de Gracia y Justicia Sr. Ruiz Valarino que entró en aquel momento hizo incapié en estas manifestaciones diciendo que se trataba una vez más de la cuestión de las subsistencias.

El ministro de la guerra general Aguilera, sólo nos dijo, contestando a diversas preguntas que le hicimos, que reina tranquilidad en todas las regiones.

El ministro de la Gobernación señor Burell también quitó importancia al Consejo y a la expectación que producía.

El Consejo terminó a las ocho y media de la noche.

LA SALIDA Indultos.-El crédito agrícola.-El arroz y el aceite.-El carbón y tráfico.-La huelga de Peñarroya.-La nota de Alemania sobre lo del "Patricio".-Las Juntas militares.-Las Cortes.-El horario.

Son no facilitó la siguiente referencia: Fueron aprobados varios expedientes de indultos, de penas leves todos ellos.

El señor Alba dió explicaciones acerca de un proyecto de decreto que se propone redactar sobre crédito agrícola.

Sobre el asunto de los señores Burell y Alba se pongan de acuerdo respecto a la contestación que ha de darse a las peticiones formuladas para sembrar arroz fuera de coto.

Se convino también en que es indispensable, antes de resolver nada acerca de la exportación del aceite, oír la opinión de la Junta de Aranceles.

El Sr. Rosales dió cuenta de las medidas que habían sido adoptadas para que no falte carbón en Barcelona ni en las demás poblaciones del litoral. Tratase de todo lo hecho para normalizar el tráfico, así marítimo como terrestre.

Seguidamente se ocuparon los ministros del asunto de la huelga de mineros de Peñarroya, los cuales piden aumento de salario. Este asunto marcha satisfactoriamente y se espera que pronto quedará el conflicto resuelto.

No se trató de la nota de Alemania contestando a la española por el cañoneamiento del vapor "Patricio", porque aún no se ha recibido dicha nota. Sin embargo se afirmó que existe un avance de la misma, según el cual es ésta muy satisfactoria.

Tampoco se trató de las Juntas de defensas militares.

Se afirmó únicamente que reina tranquilidad en todas las regiones.

De la apertura de las Cortes no se habló nada.

El Consejo examinó la cuestión del horario y convino en que todavía no procede adelantarlo.

La cuestión militar

Siguen los comentarios En los círculos políticos siguen los comentarios acerca de la cuestión de las juntas militares de defensa.

Lo que dice un exministro liberal Un exministro liberal, del anterior Gobierno, asegura que desde el mes de Marzo estaba planteada la cuestión de las Juntas de defensa y que no es cierto que la resolviera el conde de Romanones como se permite asegurar el "Diario Universal".

Lo que salta a la vista.-añadió.-es que el problema es ahora más latente, por lo que estimó que en estos momentos todos debemos ayu-

dar al Gobierno para que lo resuelva. ¿Otra vez el conflicto?

Noticias particulares recibidas de la Coruña afirman que la cuestión militar se ha agravado allí considerablemente por imposiciones de las autoridades.

Dichas imposiciones son consideradas como excesos contra la Junta de Infantería.

Como el disgusto por estas dificultades se generaliza por razones de solidaridad, témesese que se reproduzca el conflicto si no se resuelve a tiempo hábilmente.

La Junta del Estado Mayor A pesar de que se aseguró que había quedado disuelta la Junta de defensa del Estado Mayor, no es cierto.

Dicha Junta continúa constituida y no ha enviado a nadie carta alguna justificativa de la actitud de la misma.

¿Crisis ministerial? En los círculos políticos se insiste en que a consecuencia de la cuestión militar surgirá la crisis ministerial.

Se añade que ésta se planteará muy en breves.

Echagüe y el Monarca.-Visita a los cuarteles. Se atribuye gran importancia a una entrevista que el general Echagüe ha celebrado con el Rey.

A pesar de la reserva que el citado general guarda en el asunto, no puede menos de observarse que está dando muestras de gran actividad.

Se afirma que en breve hará el general Echagüe una visita a los cuarteles.

El problema del Ejército.-Lo que dice un diario militar. La "Correspondencia Militar" manifiesta que a pesar del buen efecto que ha causado en la opinión pública la publicación del decreto, regulando los destinos del Ejército, esto no basta, y es probable que los militares exterioricen su disgusto por medio de las Juntas de defensa nacionales acerca de dos extremos, a saber: el abandono en que se tiene por parte de los Gobiernos la defensa nacional, y la situación económica de los militares, cuyas pagas son escasas, en virtud de la creciente carestía de las subsistencias.

Aboga dicho diario porque se concedan a las tropas, mientras dure esta guerra que tantas perturbaciones económicas produce, plusones equitativas para hacer frente a la situación, en vista de lo caro que son los alimentos.

Termina animando al Gobierno a que resuelva en todos sus aspectos el problema del Ejército, problema que se ha agudizado notablemente.

Un mensaje de la Junta barcelonesa El jefe de la Junta de defensa de Infantería, de Barcelona, entregó al general Marina un mensaje muy enérgico.

La entrega del referido documento la hizo el mismo día en que se celebró un Consejo de Ministros extraordinario, en que el general Marina fué llamado a conferenciar por teléfono y en que se suspendieron para la prensa las conferencias telefónicas.

Comienza lamentando dicho mensaje que nada se haya hecho por los Gobiernos a favor de la Infantería, ni por suprimir siquiera todas aquellas disposiciones que causan perjuicios al Ejército.

Añade que esto es lo justo y lo importante, y no suprimir las Juntas militares de defensa que se constituyeron hace catorce meses y venían funcionando sin mengua de la disciplina.

Expone, por último el valor de estas, cuya finalidad es, sin perturbación alguna, exponer los anhelos del Ejército referente al orden moral y material, y señala un plazo de doce horas para que se les conceda cumplida satisfacción.

La consulta del general Marina y la resolución del Gobierno. La gravedad del documento cuyo contenido sustancial queda transcrito obligó al general Marina a pesar de los amplios poderes que el Gobierno le había conferido, para solucionar el conflicto, a consultar a éste.

El Gobierno entonces le respondió que dejara en libertad a los jefes y oficiales que habían sido arrestados por constituir la Junta de defensa de Barcelona y demás circunstancias ya ya conocidas.

La misma orden fué comunicada por el Gobierno a las demás Capitánías generales.

Otras noticias

El pleito de la herencia de la Duquesa de Bornos.-El informe de La Cierva.-La Vista. Esta tarde terminó el Sr. La Cierva su informe respecto al pleito que se sigue con motivo del testamento y herencia de la señora Duquesa de Bornos.

Pasado mañana terminará la vista. El Sr. Groizard.-Toma de posesión El Sr. Groizard ha tomado posesión de la presidencia del Senado, con la solemnidad de costumbre.

La cuestión del carbón en Cádiz El ministro de Fomento Sr. Rosales ha manifestado que el problema del carbón queda ya completamente resuelto en Cádiz.

Añadió que nuevos ofrecimientos de carbón han sido rechazados.

Importantes manifestaciones del señor Marqués de Comillas.-Tendremos carbón de sobra. El Sr. Marqués de Comillas ha dicho que se intensificarán los trabajos de extracción de carbón en la cuenca hullera asturiana.

Afirma que con las medidas adoptadas en este sentido, no solo habrá carbón para atender a todas las necesidades nacionales, sino que superará a éstas.

Los conservadores y el Gobierno Por la noche conferenciaron extensamente los Sres. García Prieto y Dato.

Trataron de la cuestión militar. Parece que el Sr. Dato ofreció al Gobierno todo su apoyo y el de los elementos conservadores que acudilla.

Los restos de Quevedo Se confirma que han sido hallados los restos del insigne polígrafo Quevedo, que se creían perdidos.

BOLSA COTIZACION OFICIAL Dia 4. Deuda Perpet. 40/0 interior. 74'05. Serie F de 50.000 ptas. nls. 74'05. Serie E de 25.000 id. id. 74'05. Serie D de 12.500 id. id. 74'15. Serie C de 5.000 id. id. 75'70. Serie B de 2.500 id. id. 75'90. Serie A de 500 id. id. 75'90. Series G y E de 100 y 200 id. id. 91'55. 4 0/0 fin de mes. 90'00. Deuda amortizable 4 0/0. 91'55. Cédulas Banco Hipotecario. 95'50. Acciones Banco España. 456'00. Tabacos. 000'00. Id. Sociedad General Azucarera, preferentes. 70'25. Id. id. ordinarias. 24'25. Obligaciones. 00'00. Paris a la vista. 76'75. Londres a la vista. 20'89. Rio de la Plata. 228'00.

Pedro Domecq

Casa fundada en 1780 VINOS Y COÑAC Jerez de la Frontera Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Rios y Flores, plaza de Belén, 7, Jerez de la Frontera.

GUERRA Los partes oficiales

LOS AUSTRIACOS Varias luchas. Budapest.-Oficial ocho mañana.

FRENTE ORIENTAL En el Valle de Putna, rechazamos con sangrientas pérdidas los ataques de las tropas rumánas.

FRENTE ITALIANO En la región de San Marcos, cerca de Gorizia expulsamos a los ocupantes de una trinchera avanzada enemiga, apoderándonos de diez oficiales, 500 soldados y cuatro ametralladoras.

Las escuadrillas italianas arrojaron bombas sobre Trieste y otros sitios. En Trieste mataron a una mujer y a un niño. En la parte Sur del Tiro se señalan varios combates aéreos.

FRENTE DEL SUDESTE No ha variado la situación en dicho frente.

LOS ALEMANES Vivas luchas en Francia y algunos éxitos germánicos.-Los búlgaros vencen en Macedonia. Koeningwusterhausen.-Oficial de la arde.

TEATRO OCCIDENTAL Cuerpo de Ejército del Príncipe Ruprecht: En el arco de Wisthaette, durante el día de ayer, las luchas de artillería adquirieron intensidad extrema.

Por la tarde anterior desarrolláronse también fuertes luchas cerca del canal de La Bassée y a ambos lados del río Scarpa.

Los combates se redudieron por la noche en dichos puntos. Los avances ingleses cerca de Ullec sufrieron la influencia de nuestra amplia zona de fuego.

Siguen desarrollándose porfiadas luchas en las cuales sufren pérdidas los britanos. Nosotros llevamos la mejor parte en estos combates.

Cuerpo de Ejército del Príncipe heredero alemán: Regimientos de la Prusia occidental realizaron un raid contra las posiciones enemigas de cerca de Craonne.

El movimiento de nuestras tropas exploradoras, atrajo al adversario y se entablaron luchas en que se llegó al cuerpo a cuerpo.

Hicimos al enemigo 160 prisioneros (franceses) y le arrebatamos cinco ametralladoras. Nuestras compañías penetraron por la noche en las posiciones francesas del Noreste de Braille y aprisionaron un centenar de hombres.

Cuerpo de Ejército del Príncipe Albrecht: No ocurre novedad.

TEATRO ORIENTAL La situación continúa siendo la misma.

TEATRO MACEDÓNICO En las orillas del Vardar libráronse combates, que resultaron favorables para las tropas búlgaras.

Lo mismo sucedió en las orillas del lago Doiran y en las llanuras del Struma.

PARTE ALEMÁN DE LA NOCHE Cañoneo Koeningwusterhausen.-Oficial de la noche.

En los sectores franceses solo hay cañoneo. En el frente oriental y macedónico nada nuevo hay que señalar.

Miscelánea guerrera

El general Ludendorff.-Recompensa Natten.-El Kaiser ha nombrado al general Ludendorff jefe honorario del regimiento de Fusileros núm. 39, como premio a las medidas de previsión que contribuyeron a rechazar con éxito el asalto del adversario en Occidente.

Diplomático que dimite Natten.-El embajador ruso en París, Isvolsko, ha presentado la dimisión de su cargo.

En la Cámara francesa.-Debate sobre la guerra. París.-En la sesión secreta que se celebró el sábado en la Cámara de diputados hicieron uso de la palabra las principales autoridades parlamentarias, que emitieron su opinión acerca de la actual guerra.

A la salida manifestaron algunos diputados que los debates de este género entablados con tanta elevación de miras terminaron con el voto solemne de una orden del día que honrará al parlamento de este país.

En la sesión secreta que terminará hoy se votarán los acuerdos reanudándose después la sesión pública.

El respeto de los aliados a las aguas jurisdiccionales. Koeningwusterhausen.-El Gobierno noruego comunica al alemán que

ha encargado a su embajador en Londres que proteste contra el hecho de que tres torpederos ingleses atacaran a un barco germánico, hallándose éste a media milla de distancia de la costa noruega.

Explosiones en fábricas de municiones francesas. París.-A las cuatro de la mañana ocurrieron explosiones en dos fábricas de Averovillers.

A consecuencia de dichas explosiones desarrolláronse incendios en dos casetas de granjas de horticultura, las cuales se quemaron.

La explosión de bombas produjo en las fábricas grandes daños materiales, cuya cuantía se calcula en 700.000 francos.

Hubo también desgracias personales que lamentar. Hasta ahora se sabe que han resultado heridos, entre ellos, un subbrigadier.

De América

Méjico y los Estados Unidos.-Exportación prohibida. Londres.-Comunican del Pazo que el Gobierno de Carranza ha prohibido la exportación de víveres y de ganado de Méjico a los Estados Unidos.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tostando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su majita de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

¡Loreto 1, eh!

Provincias BARCELONA

Entre germanófilos y francófilos Ha habido reyertas entre germanófilos y francófilos. Hubo buenas tundas de palos, pero no ocurrieron desgracias.

Fragata italiana a pique Un submarino alemán, cerca del Cabo Creux cañoneó a la fragata italiana "Martino".

Dicha fragata, que había salido con carga del puerto de Alicante, se dirigía a la costa francesa del golfo de León.

Los tripulantes se salvaron solos, sin necesidad de auxilio; embarcando en los botes.

Ultima hora

El Brasil a la guerra Se sabe oficialmente que el Brasil está dispuesto a ir a la guerra, tomando parte en ella a favor de los aliados con hombres, escuadras, dinero y toda clase de elementos que sean necesarios para dicho fin.

Grave noticia.-¡Eso nos faltaba! Anoche, a las ocho y media las baterías de Gibraltar hicieron disparos. Los proyectiles llegaron hasta la plaza de Algeciras.

Causaron grandes daños, pero no desgracias. N. de la R.-Anoche no hubo censura, pero coincidió nuestra conferencia de las tres de la madrugada con la reparación de averías en la línea telefónica. El ruido de la línea hacia apenas imperceptible la conversación, por lo que nuestro correspondiente tuvo que limitarse a transmitir pocas noticias en forma muy concisa, por las dificultades de transmisión.

Se vió obligado a retirarse antes de terminar la conferencia y no nos fué posible pedirle ampliaciones.

Este hecho, como la detención injustificada del trasatlántico "Cádiz", esperamos que motive justa reclamación por parte de nuestro Gobierno; que no ha de ser solamente Alemania a quien se reclame.

No queremos sin embargo envenenar las cuestiones, y suponemos, desde luego, que los daños no son intencionados; pero las reparaciones

son obligadas en estos casos, como sucede en los cañoneamientos que por equivocación pueda hacer un submarino.

De Instrucción Pública

Los maestros D. Juan Correa Pérez, D.ª Africa Más y D.ª Adela Piñero, solicitan del Rectorado tomar parte en el concurso rápido de traslado.

El maestro de esta capital señor Nano, remite instancia solicitando ocupar una de las plazas vacantes en el Escalafón provincial.

El maestro de Espronceda, señor Horrillo, remite instancia dirigida al ministro, solicitando por reintegro la Escuela de Benamahoma.

El alcalde de Prado del Rey remite certificación de las alteraciones ocurridas en el personal docente, durante el pasado mes.

Ha sido nombrado auxiliar sustituto de la Escuela Nacional de Villamartín, D. Aureliano A. Montero con el haber de 500 pesetas.

La Junta Central remite certificaciones de clasificación a favor de D.ª Isabel, D.ª María y D.ª Carmen Roa Sánchez, hijas del maestro jubilado D. Ildefonso Roa.

El maestro Sr. Rendón remite oficio a la Sección, participando que estando sirviendo interinidades, no desea otra en tanto haya otros solicitantes.

La marina de guerra norteamericana

La entrada de los Estados Unidos en el horrible conflicto actual, ha dado especial interés a la marina de guerra norteamericana, que aun siendo con la alemana, la más joven ha alcanzado un gran desarrollo y una considerable potencia militar.

El distinguido publicista y marino de guerra D. Mateo Mille, acaba de dar en el número 178 de "Iberica", una rápida ojeada sobre la evolución de esta Marina, desde los primeros tipos de buques militares que la constituyeron (entre los cuales están los para España tan tristemente célebres «Iowa» y «Oregon»), hasta los más modernos acorazados.

Dice el señor Mille que los últimos buques norteamericanos representan los más recientes adelantos, y que las más audaces invenciones son en los Estados Unidos rápidamente acogidas y ensayadas.

En el mismo número el Director del Laboratorio Químico del Colegio de Villacarrido, Sr. D. Benjamín Navarro, publica el primer artículo de una serie tratando sobre el palpitante tema de la Radioactividad y sus aplicaciones a la Radiología agrícola, la radiología médica y la Química radioactiva.

De Marina EDICTO

D. Manuel Bastarache y Díez de Buñes, teniente de navío de la Armada y Juez instructor de la Comandancia de Marina de esta provincia.

Hago saber: Que por este mi primer edicto, cito, llamo y emplazo a la persona o personas que se consideren dueñas de tres barriles; al parecer de grasa, que fueron hallados en aguas de este puerto, por vecinos de esta capital, para que en el plazo de 30 días contados desde la publicación de este edicto en el tablón de anuncios de esta Comandancia y periódicos locales, comparezcan en este Juzgado y acrediten sus derechos a los expresados barriles, pues de no presentarse reclamación alguna al finalizar dicho plazo se procederá a hacerle entrega de los mismos a sus halladores.

Dado en Cádiz a 4 de Junio de 1917.

El Juez instructor, Manuel Bastarache. El Secretario, Antonio González.

### Para Hoteles y Casas particulares ::::

Neveras automáticas construidas en Norte América, de madera de fresno con acabado roble áureo, el interior esmaltado y de acero galvanizado. Lo más moderno en higiene y en distribución interior. Completamente inodoro para la conservación de toda clase de líquidos, comidas y frutas y con capacidad para enfriar de cinco a treinta litros de agua, según el tamaño.

De venta en el Depósito de Hielo de Federico Gil de los Reyes. --- BENITO MARINAS (Sucesor) CALLE E. DE LAS MARINAS, 11 -- CADIZ

### Lo imposible ::

#### No falta carbón

Carbón COK y ANTRACITA, al por mayor y menor.

Dirigirse a José Martínez Mateo, Manuel Rancés, 24 y Fermín Salvochea, 18. CADIZ

### Patatas -- Patatas -- Patatas

"LA ECONOMICA" J. R. de Santa Cruz, 12, y su Sucursal, Barrié, 40, esquina a Sacramento, las ha recibido de Sanlúcar, muy buenas, a 0'20 el kilo y 2'00 los 11 kilogramos. -- APROVECHAD LA OCASION.

### San Fernando

Comisión Para mañana martes a las tres de la tarde, ha sido convocada la comisión de Obras y Ornato que preside el teniente de alcalde don José Ahumada Domínguez, con objeto de inspeccionar obras efectuadas en la Escuela de la Placilla y resolver demás asuntos pendientes que son de su incumbencia.

#### Consejo de guerra

Presidido por el teniente coronel de Artillería de la Armada D. Diego Sanjuán y Gaviro, se celebró en la mañana de hoy en la Sala de Justicia de la Comandancia General de Apostadero, la causa instruida contra D. Francisco Inoza Reguera quien como se recordará el año 1914 en unos bcoyos embarcados en el puerto de Málaga en el vapor Játiva, escribiera «viva el Kaiser!» «viva Francisco José!», vítores que al ser desembarcada la mercancía en Italia produjeron trastornos y disgustos a la tripulación del buque español.

El Sr. Fiscal, considerando el hecho como imprudencia temeraria, solicitó del tribunal la pena de seis meses y un día de arresto para el estivo Francisco Inza Reguera, que está preso desde que la causa ha sido elevada a plenario.

Defendió al procesado el capitán de Infantería de Marina D. José Palomino, quien leyó un notable trabajo en pró de su patrocinado, para quien solicitó la absolución.

El fallo no puede ser conocido hasta que lo sancione la autoridad jurisdiccional.

#### Obras municipales efectuadas en la Escuela de la Placilla.

Las obras efectuadas son blanqueo general del salón escuela de niñas y de los urinarios; recorrido de todas las techumbres; y arreglo de la entrada a la escuela, que aunque esta última no figuraba en el presupuesto formulado, ha podido hacerse con la cantidad a que el mismo ascendía, dejando aquel local en las debidas condiciones para el objeto a que se destina.

Así nos lo manifestó hoy el señor don Servando Gutiérrez González, celoso alcalde accidental, que constantemente se preocupa de las necesidades de cuantos edificios pertenecen al Ayuntamiento, mereciendo los mayores plácemes por su conducta en el corto tiempo que accidentalmente lleva desempeñando la Alcaldía por la enfermedad que aqueja al alcalde propietario Sr. Roldán, cuya gestión municipal, sigue con el mayor cariño.

El Sr. Gutiérrez González ha ordenado también el bacheo inmediato de las calles del barrio del Carmen que ha de recorrer el miércoles la procesión de Nuestra Señora del

Carmen y que sean elevadas algunas acometidas de alumbrado lo suficiente para que sin peligro alguno puedan pasar las andas de dicha Imagen Sagrada.

Las obras del Cementerio que tanto interés tiene en ejecutar cuanto antes el expresado Sr. Gutiérrez, empezarán una vez pasada la festividad del Santísimo Corpus Christi, habiéndose ya acopiado en aquel sagrado lugar, parte de las herramientas necesarias y algunos materiales.

#### Marina. -- Varias noticias del Apostadero.

Para Ferrol ha sido pasaportado el primer maquinista D. Francisco Sáez.

Cesó en la conducción del bote automóvil de la Comandancia de Marina de Cádiz, el operario mecánico D. José Vez.

Tramítase R. O. que destina a la cuarta compañía del segundo batallón del primer regimiento, al capitán de Infantería de Marina, D. Eugenio González Willinsky.

Para la corte, con destino a la compañía de Ordenanzas, han sido pasaportados el cabo José Pérez y dos soldados.

Al Sr. Ordenador remítase expediente de retiro del capitán de Infantería de Marina, D. Francisco de Alba.

Del Estado Mayor Central se interesa declaración de indemnizable de la comisión desempeñada en Sevilla por el teniente de navío D. Enrique Rodríguez Fernández.

A Sanidad se traslada R. O. que aprueba memoria reglamentaria redactada por el médico segundo don Antonio Durán López.

Remítase al Observatorio Instancia del capitán de Ingenieros del Ejército D. Miguel García de La Herrán, solicitando sean trasladados al Panteón de Marinos ilustres los restos de su señor padre, que fué director del Observatorio, D. Manuel García Villar.

Del crucero Reina Regente trisborda al aviso Urania, el segundo contramaestre don José Cernada Pitapol.

Al ayudante de Marina para su entrega a la interesada se traslada acordada del Supremo, concediéndole pensión.

Pasa destinado al Arsenal de la Carraca, el primer ajustador D. Juan Lublán Mellado.

EL CORRESPONSAL 4-6-917.

#### De "El Eco de Arcos"

A la avanzada edad de ochenta años dejó de existir el 29 de Mayo último, la religiosa profesa del Convento de Mercedarias Descalzas Sor María Manuela de las Mercedes, llamada en el mundo María Manuela Mariscal Chacón.

Así mismo falleció el 27 de Mayo próximo pasado don Francisco Ríos Ortega, primo del presbítero don Manuel Ortega Ramos.

También entregó su alma a Dios, tras larga y penosa enfermedad el que fué nuestro estimado amigo don José Carmona Araujo.

Reciban las respectivas familias del finado nuestro más sentido pésame. En el domicilio de la novia, y a las cuatro de la tarde del día 26 del pasado mes, tuvo lugar la boda de la simpática señorita María García Vázquez, hija del rico hacendado estimado convecino nuestro, don Juan García, con el ilustrado catedrático del Instituto General y Técnico de Jerez, expeditado provincial y abogado don Antonio Roma Rubies.

Bendijo la unión el señor Arcipreste don Julio Guzmán López asistiendo el Sr. Juez Municipal y abogado don Manuel Martín de Mora, actuando de padrinos los señores de Bellido y de testigos don José Gómez y don Ramón Vázquez.

La boda se celebró en familia por el reciente luto de los contrayentes a los que les deseamos felicidades.

En el día de hoy, a las tres de la tarde se efectuó en las Escuelas Salesianas de María Auxiliadora, la feria de regalos y prendas de vestir, que establece los Superiores de la casa, para premiar la constante asistencia de los niños a las clases del Catecismo.

Al acto asistieron numerosas personas. Se ha arrojado a un pozo pereciendo ahogada, la vecina de la misma Manuela Zúñiga Gómez.

La paciente padecía de enagenación mental. En paz descanse.

#### MADRID

#### LERROUX, MELQUIADES

Prescindiendo de los demás oradores del mitin intervencionista, porque en verdad, salvo el paradójico y extravagante Unánumo, todos fueron acompañantes de aquellos Lerroux y Melquiades eran los personajes centrales de la antipatriótica obra.

El intervencionismo de Lerroux ha pasado por diferentes frases, desde la belicosa a autrance hasta la mercantil no menos autrance. Lo que hay es que contra el Lerroux intervencionista de estos tres años, se levanta el Lerroux de todos los precedentes en que predicó y practicó el pacifismo. Y como quiera que D. Alejandro no se le ha presentado ocasión de ofrecerse como contratista y traficante de la sangre española, de ahí que se le juzgue como el más odioso y execrable de los negociantes. La intervención es mirada por él como un negocio. Que el pueblo no lo olvide y se lo tome en cuenta.

Pero ¿es otra cosa para Melquiades Álvarez? Intervenir sería para Lerroux un negocio mercantil, para don Melquiades un negocio político. Don Melquiades cree que el triunfo de los aliados será el de la libertad, el de la democracia y el de la civilización. Don Melquiades cree que la libertad, la democracia y la civilización las representa el reformismo y las encarna su jefe. Luego el triunfo de los aliados, sería el triunfo de la política reformista; luego hay que ayudar a los aliados para que triunfe la política reformista. Expuesta llana y sencillamente ésta es la realidad y así es el hombre.

Así es el hombre de audaz y de ambicioso. Y así ha sido siempre. Un día se une a Moret, porque Moret, débil, se le habla entregado y Moret, viejo, ofrecía una vacante. Otro día, él, demócrata, él, anticlerical, él, heterodoxo, se coloca frente a Canalejas que era demócrata y anticlerical e impuso una tiránica ley del candado y trataba de imponer una jacobina ley de Asociaciones. Y cuando gobernaba con los modos demócratas y anticlericales Canalejas, fué precisamente cuando dijo que



### ¡Recuerde usted!

por si en alguna ocasión puede convenirle, ó á cualquiera de los suyos, que las enfermedades de

#### ESTÓMAGO E INTESTINOS

por antiguas que sean, se curan con eficacia tomando después de la comida el

### DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías

cooperar con los hombres de la dinastía y servir a la dinastía, sería candor, si no fuese vileza. Canalejas era joven y fuerte. Con Canalejas se alejaba mucho de la codicia vacante.

No mucho después y por un horrible asesinato se producía ésta. No mucho después, era jefe del Gobierno el conde de Romanones. Se gobernaba sin Cortes y contra las Cortes. Imperaba la obscura intriga personal. Prevalcía un bajo y miserable absolutismo subrepticio que tenía por órgano la Gaceta y los caprichos ministeriales. Pues a eso lo llamó don Melquiades democracia. Y a eso sirvió. Y para eso tuvo himnos de cortesano. Y ante eso se arrojó como un reptil, sin acordarse de lo del candor, ni tener para nada en cuenta lo de la vileza.

Y ahora, aunque mucho más grave y transcendental, el caso es el mismo y la conducta también. Apoya a los aliados hoy, para que los aliados le apoyen a él mañana. Quiere que los españoles sacrifiquen su hacienda y su vida buscando como fruto y galardón de ese sacrificio la Presidencia del Consejo. Por ella tuvo antaño cántares de enamorado para D. Alfonso. Pensando en ella tiene hogaño amargas alusiones de fracasado y despedido. He ahí el secreto de estas actitudes.

Y bien: ¿podrá creer nadie que las propiedades políticas de D. Melquiades, que la realización de las locas ambiciones de D. Melquiades, disfrazadas con careta de democracia, de libertad y de civilización valen una gota de sangre española? Nadie lo cree; pero él, humilde y sencillo, piensa que el que él suba y triunfe e imponga la dictadura de su brillante mediocridad vale la pena de que los españoles vayan al matadero... Y aún hay quien dice que será despoja Caligula y sanguinario Nerón.

Miguel Peñafiel.

### Miscelánea

Uso de armas La Alcaldía de Olvera remite instancia al señor gobernador civil del vecino don José de la Torre Ruiz, que solicita licencia de uso de armas de caza.

Reclusos Se dispone el traslado desde Cáceres al Puerto de Santa María, del recluso Antonio Pedro Pulido Fernández, y desde Ceuta a Cádiz del procesado José Vázquez Fernández.

PARA CURAR UN RESFRÍADO EN UN DIA tómesela LAXATIVO BROMOQUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Avisos. Hallado un talón de empeno, operación de ropas, efectuado en Marzo último, en la sucursal número 2, del Monte de Piedad, e ignorándose quien pueda ser su dueño, se hace público, para que este pueda hacer su reclamación, en la Sección de Alcaldía, donde está depositada.

También han sido encontradas en la vía pública, dos pequeñas llavecitas, unidas por un bramante; quien las estime de su propiedad puede reclamarlas en la misma dependencia municipal.

En las comidas succulentas se evitan acedías, flatos y cólicos nefríticos si se hace uso de CEREVISINA-CARBÓNICA-ARTIGUES.

El correo Con 60 minutos de retraso llegó anoche el tren correo descendente.

Instalación: En el día de ayer quedó colocado en el balcón central del Ayuntamiento, el cuadro de los Patronos de Cádiz, que anualmente se instala para las fiestas del Corpus. Servicios de la Guardia civil La del puesto de San Roque comunica a este Gobierno civil, ha intervenido un arma a un individuo que carecía de permiso para ello; la de Tarifa, ha denunciado a uno de aquellos vecinos por pastar algunas cabezas de ganados en terrenos que no eran de su propiedad; la de Espera comunica la desaparición de tres caballerías.

Cadaveres sepultados Lo fueron en el Cementerio católico los de las personas siguientes:

El sábado: D. Juan Guerrero Do-

### Próximo a terminarse la existencia de CARBON ANTRACITA

que a precio excepcionalmente barato se viene vendiendo en el

### Depósito de Vinos Martínez del Cerro

con una economía de más de 25 por 100 en relación a los precios existentes en plaza, se avisa a los antiguos clientes que para el próximo a llegar experimentará otra vez alguna subida.

#### El precio actual es:

CARBON ANTRACITA (ALMENDRA)

por partidas de 460 KILOS en adelante, a la puerta del domicilio del comprador. . . . . a ptas. 7'50 el quintal.

Por partidas de 46 kilos (un quintal) en el domicilio del comprador. . . . . a ptas. 8' el quintal.

Carbón antracita (galletilla) tamaño grande, sin polvo, servido desde el Depósito a la casa del comprador. . . . . a ptas. 9'50 el quintal.

### Colegio SAN AGUSTIN

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

PLAZA SAN AGUSTIN NUM. 1.-CADIZ.-FRENTE AL INSTITUTO.

El resultado obtenido por los alumnos de este Colegio en los exámenes oficiales de Mayo en el Instituto, Escuelas de Náutica y de Artes e Industrias, es el siguiente:

Premio Sobresalientes . . . . . 1 42  
Matriculas de Honor . . . . . 10 57  
Notables . . . . . 57 Aprobados . . . . . 123

Repaso para Septiembre de todas las asignaturas e Ingreso. Internos, medio pensionistas y externos.

Director, JULIO RAMOS BOIX.

### M. Aguado, S. en C.

#### MOSAICOS

#### CEMENTOS

#### AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl. -- Teléfono n.º 64

minguez, D.ª Josefa Granada Morigo, D. Domingo Martínez Bueno, Concepción Leal Caro, D.ª Sofia Camilla Rivero Miranda, D.ª María López González y D.ª Inés Martínez Conejo.

El domingo: D. Diego Canosa Velázquez, D. Juan Fernández Figueroa y D. Nicolás Álvarez López.

#### Mayordomía de Ciudad

Se ruega a las personas que remitan flores, uvas y espigas con destino al exorno de la Custodia, propiedad de la ciudad, en la procesión del Santísimo Corpus Christi, se sirvan entregarlas en esta Mayordomía de Ciudad durante todo el día del próximo miércoles; pues siendo esta dependencia la que tiene a su cargo por delegación de Excmo. Ayuntamiento el exorno de la custodia a la que se pondrán más luzes que las que costea la ciudad, debiendo omitirse estos al efectuarse los donativos expresados

Vienda de Juan Martín. -- Agencia de Aduana. -- Cal hidráulica de Zuma, marca «Gorta y Comp.»; Cemento Portland. ISAAC PERAL 13.

### "EL CORREO DE CADIZ"

#### REEMBOLSABLE

Si quiere V. economizar dinero, suscribese a "EL CORREO DE CADIZ"

Véase anuncio en 4.ª pág.

#### SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy. San Bonifacio, ob. y mr.

Santo de mañana. San Norberto, ob., fr.

JUBILEO

Día 5. -- En la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Rosario.

Día 6. -- En la misma iglesia. Se manifiesta a las 9 se oculta a las 7.

#### ENFERMEDADES de los OJOS

#### DR. RIBAS VALEJO

Consulta de día a cuatro. SERVANTES 6. -- CADIZ.

#### Enfermedades de los ojos

CONTRERAS JIMENEZ  
Consulta de 1 a 3.  
Sacramento, 49. -- Cádiz.

#### Universidad libre del Escorial

Dirigida por los PP. Agustinos  
Carreras de Abogado y de Filosofía y Letras y Preparación para Ingenieros Industriales y Agrónomos.

Recomendamos a nuestros lectores den a leer este periódico a sus relaciones, contribuyendo de este modo a la propaganda de la Buena Prensa, tan recomendada por todos los Sres. Prelados.

Imprenta de El Correo en Cádiz.

# SERVICIOS

DE LA

## Compañía Trasatlántica de Barcelona

en el mes de Junio de 1917

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor

### INFANTA ISABEL DE BORBON

saldrá el 4 de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

### LEON XIII

saldrá de Bilbao y Santander, de Gijón, de Coruña, y de Vigo para Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

Líneas a Antillas, México, New-York y Costafirme

El vapor

### ANTONIO LOPEZ

saldrá el 25 de Mayo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

El vapor

### ALFONSO XIII

saldrá el 16 de Mayo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

### MONTSEBRAT

saldrá el día 10 de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

Se anunciará oportunamente la salida del vapor de esta línea.

Línea de Fernando Póo

El vapor

### CATALUNA

saldrá el 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mezagán (escuelas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, (demás escuelas intermedias) y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes a Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

# VAPORES TRASATLANTICOS

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

PARA

## MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

con escala en Las Palmas

EL VAPOR español de 10.000 toneladas

### GATALINA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 5 de Junio de 1917.

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera ordinaria, y carga para los referidos puertos, sin trasbordo.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.<sup>a</sup>

Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.



## Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona Getto y Marsella.

Los miércoles a las 16.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSÉ RAYNA.—BRATO DIBRO, DE CADIZ 15.—Cádiz.

# EL CORREO DE CADIZ

## REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES . . . Emilio Portas y C.<sup>a</sup>, Cobos y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS. . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES. José Díaz y C.<sup>a</sup>, Isaac Peral 23.
- PAPELERIA. . . «El Fénix», San Francisco 15.
- SASTRERIA. . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR. Guillermo Real, Rosario 15.

## Compañía Transmediterránea.-Barcelona.

### NUEVO SERVICIO DE VAPORES CORREOS

A LAS ISLAS CANARIAS

Salidas de Cádiz los días 4, 11, 19 y 26 de cada mes. Para LAS PALMAS (Gran Canaria), SANTA CRUZ DE TENERIFE y SANTA CRUZ DE LA PALMA, con la correspondencia pública y de oficio para dichas Islas.

El vapor español

### DELFIN

Su capitán don O. B. ich.—Saldrá el día 11 de Junio de 1917, a las once de la mañana.—Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Calle Isaac Peral 9, entrada por la del Doctor Zurita, VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

## Compañía Transmediterránea.-Barcelona.

Para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

El vapor español

### TINTORE

Su capitán don J. Marzal.—Saldrá el día 6 de Julio.—Admite carga y pasajeros.—Consignatarios: calle Isaac Peral 9, entrada por la del Doctor Zurita.

Vida de R. Alcon y F. Lerdo de Tejada.

## CHOCOLATES

DE

## QUINTÍN RUIZ DE GAUNA

ENVIOS A TODAS PARTES

VITORIA (ALAV.)

# Imágenes y Altares

## JOSÉ TENA-PUENTE DEL MAR 1-VALENCIA

Se construyen toda clase de imágenes talladas en madera, de 30 pesetas en adelante. Para vestir, desde 30 pesetas.—Altares: Estables desde 150 pesetas.—Urnas Sagrada Familia, para la viuda domiciliaria, desde 24 pesetas.

NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA CASA

# EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Pl. del Real Tesoro 8.

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

- Al mes . . . 2'50
- Trimestre . . . 7'50
- Extranjero, trimestre . . . 12'00

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.

# VAPORES ESPAÑOLES

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

Para Canarias, Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba, y Habana.

EL VAPOR

## CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz el día 18 de Junio de 1917. Admite pasajeros de primera, segunda, económica, tercera preferente y tercera ordinaria y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.<sup>a</sup> Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

# ROLDÓS Y C.

CASA FUNDADA EN 1872

## CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

## RAMBLA DEL CENTRO, 37

BARCELONA

## GUÍA DEL LECTOR

### DATOS ASTRONOMICOS

DEL DIA 5

Saló el sol a las 5' 7.  
Pónese a las 7' 40.  
Saló la luna a las 8' 4.  
Pónese a las 4'37.

MAREAS DEL DIA 5

Pleamar a las 2' 3 de la madrugada.  
Bajamar a las 8'22 de la mañana.  
Pleamar a las 2'25 de la tarde.  
Bajamar a las 8'43 de la noche.

MAREAS DEL DIA 6

Pleamar a las 2'40 de la madrugada.  
Bajamar a las 9' 5 de la mañana.  
Pleamar a las 3' 8 de la tarde.  
Bajamar a las 9'27 de la noche.

### Vapores al Puerto de Santa María

EL DIA 5

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.  
10 15 de la mañana 9 16 de la mañana  
8 00 de la tarde 1 45 de la tarde  
0 00 de la idem 0 00 de la idem

EL DIA 6

11 00 de la mañana 10 00 de la mañana  
3 00 de la tarde 1 45 de la tarde  
0 00 de la idem 6 00 de la idem

### SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos: (Cardenal Zapata), 10.  
Giro Postal, de 9 a 12.  
Horas de recogida en los buzones de alcances: a las 12 y a las 21. En la Central: a las 6 y 20 para el correo y a las 15 y 20 para el expres.  
Certificados: de 10 a 12 y de 1 y 20 a 3 y 30 y de 8 y 20 a 6 y 20.  
Administración de Hacienda: (Casa Aduana), de 11 a 16.  
Archivos parroquiales: de 11 a 18.  
Arribo de Contribuciones: (Isabel la Católica 22), de 11 a 17.  
Items de cedulas personales: (Cristóbal Colón 9), de 13 a 17 y de 18 y 20 a 20 y 20.  
Aduanas: (Plaza de la Marina), de 9 a 12.

PÍDASE EN TODAS PARTES

## ZARZAPARRILLA MÚNERA

SANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA

PÍDASE EN TODAS PARTES

## ZARZAPARRILLA MÚNERA

ES LA SANGRE PURA LA

GRANDES CUTÁNEAS ZARZAPARRILLA MÚNERA